

В Женеве отметили День дипломатического работника России | Russian Diplomat's Day celebrated in Geneva

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 11.02.2013.



Здание МИД России в Москве

По традиции прием в честь российских дипломатов прошел в здании миссии РФ при Европейском отделении ООН. На нем побывал и представитель Нашей Газеты.ch.

| The Permanent Mission of the Russian Federation to the UN Office and other international organizations in Geneva organized a traditional celebration. We were there and now share our impressions.

Russian Diplomat's Day celebrated in Geneva

Профессиональный праздник дипломатических работников, отмечаемый ежегодно 10 февраля, сравнительно молод. Он был установлен Указом президента Российской Федерации № 1279 от 31 октября 2002 года в ознаменование 200-летнего юбилея Министерства иностранных дел России. Текст Указа предельно лаконичен: «Установить День дипломатического работника и отмечать его 10 февраля».

Среди дипломатов также бытует версия,



А.Н. Бородавкин в парадной форме (Nasha Gazeta.ch)
что их День отмечается 10 февраля потому, что именно на этот день 1549 года приходится наиболее раннее упоминание Посольского приказа, первого внешнеполитического ведомства России. Однако официально МИД ведет свою историю с 1802 года, когда появилось это ведомство, сформированное императором Александром I.

Наше издание тоже уже несколько раз отмечало этот праздник на свой лад – рассказами о выдающихся российских дипломатах, чьи судьбы оказались переплетенными со Швейцарией. А официальным организатором праздника в Женеве по традиции выступает Постоянное представительство России при Европейском отделении ООН – в этом году оно было проведено с опережением графика, в прошлую пятницу, 8 февраля. Открывая вечер, глава представительства А.Н. Бородавкин зачитал приветствие от министра иностранных дел РФ Сергея Лаврова. В нем, в частности, говорилось: «Новые, нередко неожиданные повороты в международных отношениях создают для России не только дополнительные риски, но и немалые возможности. Наша цель максимально использовать их в интересах обеспечения достойного места страны в формирующейся полицентричной системе мироустройства». От себя Алексей Николаевич добавил, что искренне рад тому, что вместе с российскими дипломатами отметить их профессиональный праздник пришли коллеги из представительств других стран, прежде всего, из стран СНГ.

Действительно, в просторных залах Миссии собрались члены российских дипломатических представительств, иностранные



А.Н. Бородавкин с супругой и К.-Ж. Токаев (Nasha Gazeta.ch) представители дипломатического корпуса, сотрудники многочисленных расположенных в Женеве международных организаций. Многих гостей, из каких бы стран они ни были, объединяет общая alma mater – Московский государственный институт международных отношений (МГИМО), получивший несколько лет назад статус Университета. Это престижнейшее учебное заведение «поставляет» около 90 % российских дипломатов. Да и не только российских – именно в МГИМО учился Генеральный директор женевского отделения ООН Касым-Жомарт Токаев (Казахстан), а как выяснилось во время визита в Женеву В.В. Путина, нескольких женевских международных организаций также возглавляют его выпускники. Почетный консул России в Лозанне Фредерик Паулсен также обладает званием Почетного доктора МГИМО и даже входит в состав его попечительского совета.

Надо сказать, что мгимовики в Женеве вообще ведут себя очень активно и даже объединились в Ассоциацию, на запуск сайта которой в ноябре прошлого года специально приезжал академик РАН и ректор МГИМО А.В. Торкунов. МГИМО не только поставляет для работы в Швейцарии уже сформированные кадры, но и вместе с некоторыми местными учебными заведениями готовит



Генеральный консул РФ в Женеве Ю.А. Глухов (Nasha Gazeta.ch) новые. Еще в 2009 году мы рассказывали о рамочном соглашении, подписанном между МГИМО и Женевской школой дипломатии, частным университетом, имеющим курсы бакалавров, магистров (Masters) и докторов международных отношений. Среди его профессоров – хорошо знакомый нашим читателям Юрий Назаркин, карьерный дипломат, сумевший побывать послом и СССР, и Российской Федерации. Встретившись с ним на приеме в миссии, мы воспользовались возможностью поговорить о том, как развивается этот проект.

Наша Газета.ch: Юрий Константинович, какие последние новости? Хочется конкретики.

Юрий Назаркин: Последняя новость такая – в Женеве находятся сейчас сразу три стажера из МГИМО. Две девушки приехали в Школу дипломатии, а молодой человек – в Женевский университет. Параллельно в МГИМО отправились двое студентов из Женевской школы дипломатии.

Какова главная цель этих стажировок?

Дать возможность московским студентам «повариться» в настоящем международном котле – в этом смысле само



Ю.К. Назаркин и сотрудник МОТ А. Яфаев (Nasha Gazeta.ch) пребывание в ЖШД можно рассматривать как реальный дипломатический опыт, ведь здесь учится около ста студентов из самых разных уголков мира. У ребят будет и отличная языковая практика - преподавание в Школе ведется на английском языке, а в университете на французском. Кроме того, методологии преподавания тоже различаются между Москвой и Женевой, а познание чего-то нового всегда полезно и интересно. Все это в полной мере относится и к женевским студентам, проводящим семестр в Москве, с той разницей, что они учатся на русском.

Возникли ли какие-то сложности с организацией этого первого обмена?

Ну а как же без этого? Одна из реальных сложностей состояла в том, что студенты МГИМО имеют отличную языковую подготовку и могли без проблем влиться в женевский учебный процесс. А вот выбор учащихся Женевы, достаточно владеющих русским, чтобы учиться в Москве, оказался ограничен. Приятно, что большой интерес к этой возможности проявили студенты ЖШД - выходцы из стран СНГ.

Однако главной пробле



А.Н. Бородавкин и посол Украины Микола Маймесул (Nasha Gazeta.ch) мой оказался поиск жилья для московских студентов в Женеве – как неоднократно писала Наша Газета.ch, в городе Кальвина наблюдается настоящий жилищный кризис. Но совместными усилиями мы и это преодолели.

Будет ли подобная практика расширяться?

Уверен, что да, причем и вширь, и вглубь. Уже сейчас ведутся переговоры о налаживании обмена не только студентами, но и преподавателями, а также о привлечении к проекту Лозаннского университета и Женевского Института международных отношений (Graduate Institute of International and Development Studies).

Будем надеяться, что все эти планы осуществятся.



Угощение по-русски: красиво, обильно и очень вкусно (Nasha Gazeta.ch)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Василий Бахрахт: Последний Императорский Посланник](#)

[Цветы на снегу](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/v-zheneve-otmetili-den-diplomaticheskogo-rabotnika-rossii>